
Бюджет ЄС: Україні треба лобіювати  
свої інтереси
ЄС надасть Україні 470 млн євро у 2011–2013 роках. Таке рішення прийняв 
Європейський Парламент у рамках фінансування Європейської політики 
сусідства. Проте порівняно з 2007–2010 роками сума допомоги ЄС Україні 
зменшилася на 24 млн євро

Чи варто засмучуватися? Адже Молдова 
отримала на цей період 273 млн євро, 
а це на 34 млн євро більше, аніж у 
попередній період. Хоча 2007–2010 – це 
чотири роки, 2011–2013 – три роки. 
Навіть більше, з розрахунку на особу 
обсяг допомоги ЄС на одного українця 
становить 10,2 євро, тимчасом як на 
громадянина Молдови – 63,5 євро.

Проте опускати руки не варто. Завдання 
на сьогодні:

використати якомога ефективніше те, 
що надано. Особливу увагу потрібно 
звернути на бюджетну підтримку;
негайно розпочати підготовку до 
лобіювання виділення ЄC достатнього 
фінансування на пріоритетні 
реформи в Україні в наступній 
фінансовій перспективі.

До кінця 2012 року Європейська  
Комісія має розробити проект 
фінансового плану ЄС на 2014–
2018 роки. Що може і що повинна 
робити Україна зараз? Відповідь: 
добре підготуватися та визначити, 
скільки грошей їй треба від ЄС і на які 
цілі. Щоб отримати необхідні кошти, 
Україна повинна активно лобіювати  
свою позицію до того, як наприкінці 
2010 року завершиться визначення 
статей бюджету та максимальних 
обсягів видатків за ними.

Для успіху лобіювання Україна має 
забезпечити, щоб її почули ключові 
посадовці ЄС. Об’єктами лобіювання 
мають стати, зокрема, Президент 
Європейського Парламенту та комісари 
з питань бюджету і політики сусідства 

•

•

в Європейській Комісії, а також керівні 
особи окремих держав – членів ЄС 
(наприклад, глави держав і урядів, 
міністри фінансів та економіки). 
Важливо також звернутися до 
Верховного представника з питань 
зовнішньої та безпекової політики.

Щоб Україну почули в цих установах, 
потрібно, окрім діалогу на високому 
рівні, активно працювати із “сірими 
кардиналами”, тобто помічниками 
та радниками високопосадовців. 
Це один з найефективніших каналів 
для донесення української позиції. 
Варто також здійснювати лобіювання 
через європейські НУО. Активна 
та конструктивна позиція України 
сприятиме формуванню її позитивного 
іміджу та проінформованості 
європейських можновладців про її 
цілі та дії.

Статус спостерігача в Європейській 
народній партії, який мають такі 
українські партії, як “Наша Україна”, 
“Батьківщина”, Народний рух 
України, забезпечує їм міжпартійні 
контакти всередині Європейського 
Парламенту. Українські парламентарії та 
урядовці – члени цих партій – повинні 
цим скористатися задля ефективного 
лобіювання інтересів країни. n

За додатковою інформацією 
звертайтеся, будь ласка,  
до керівника Програми “Зовнішня 
допомога” Вікторії Гуменюк  
за телефоном (0-44) 484-4400  
чи електронною поштою  
victoria.gumeniuk@icps.kiev.ua.

вісник центру ®

Число 6 (469), 22 березня 2010 року

В обговоренні 
зовнішньої політики брали 
участь провідні посадовці

11 березня Міжнародний центр 
перспективних досліджень та Інститут 
світової політики провели круглий стіл, 
на якому на високому рівні обговорили 
майбутнє зовнішньої політики України. 
У дискусії брали участь такі авторитетні 
та впливові особи, як колишній міністр 
закордонних справ Борис Тарасюк, 
депутати Верховної Ради Олексій 
Логвиненко та Сергій Шевчук, провідні 
українські експерти та посли Канади, 
Данії, Фінляндії, Іспанії, Румунії, Сербії, а 
також інші провідні дипломати.
Експерти та політики долучилися до 
жвавої дискусії про найбільші виклики, 
що стоять нині перед Україною, – від 
відносин з Європейським Союзом до 
необхідності здійснення реформ. 
Особливо відверті та конструктивні 
дебати серед експертів, депутатів і 
представників Російської Федерації 
спричинило питання щодо відносин 
з Росією. Михайло Гончар (директор 
енергетичних програм центру 
“Номос”) і Олександр Литвиненко 
(радник директора Інституту проблем 
національної безпеки при РНБО 
України) ініціювали палке і конкретне 
обговорення енергетичної та безпекової 
політики, відповідно.
Дискусія зосередилася на аналітичній 
записці “Нова зовнішня політика 
України: чотири стратегічні пріоритети”, 
створеній МЦПД для нового Президента, і 
книжці “Нова зовнішня політика України: 
погляди аналітиків”, розробленій для 
скеровування майбутніх дебатів. Остання 
містить конкретні рекомендації для 
Президента Віктора Януковича та його 
команди, що займатиметься зовнішньою 
політикою; на її основі буде створено 
робочі матеріали для використання 
Міністерством закордонних справ.
Публікації підготовлено в рамках 
проекту “Об’єднуємося заради реформ 
(UNITER)”, який фінансує Агентство США 
з міжнародного розвитку (USAID) та 
виконує Pact Ukraine.
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